

Un ejemplo histórico

Para resolver la crisis económica

Hace algún tiempo que había dejado de estar de moda el gran político francés Sully, autor de la célebre obra 'Economías reales', escrita en 1638 y modernizada después en una edición posterior, publicada en Amsterdam, a mediados del siglo XVIII. Ahora ante la crisis económica que padecemos Francia y el interés con que se buscan soluciones que la remedien, vuelve a resurgir la figura del estadista francés.

M. Paul Reynaud dió el mes último una conferencia en la Universidad de los 'Annales', bajo el título 'Cómo Sully hace tres siglos se arregló para resolver la crisis' y M. Jacques Permezel ha publicado un trabajo titulado 'La política financiera de Sully en la Generalidad de Lyon'.

Este último estudio es de un enorme interés, porque aún cuando el escenario en que se presenta al político francés es el de una región, prácticamente las ideas financieras con que se gobierna una región son las mismas con que puede gobernarse un país. Tal vez saldríamos muy gananciosos los españoles si nuestros ministros de Hacienda en vez de ir de modo directo a su Departamento para aprender lo hicieron antes en Ayuntamientos o Diputaciones contrastando sus teorías con las realidades vivas del país.

Era ya Lyon el siglo XVI una gran población industrial y mercantil, centro de actividades económicas crecientes. Allí adoptó sus medidas el político francés y hace observar Permezel en su libro que le ocurrió lo que ocurre siempre a todos los deflacionistas: fué enorme su impopularidad. Los interesados reaccionaron contra aquellas medidas; pero después se pudo ver cómo fueron totalmente satisfactorias para el objeto que se perseguía.

'Si se observa—dice M. André Liesse al hacer una crítica bibliográfica del libro de Permezel—no solamente a tres siglos de distancia la crisis financiera que tuvo que combatir con éxito Sully, sino las que remontan a más allá del pasado, se comprueba que ha venido todas de causas parecidas y que, por lo tanto, parecidos deben ser también los remedios que se empleen para curarlas. La razón de ello es que las crisis financieras son el resultado de las violaciones, conscientes o inconscientes, de las leyes económicas, lo mismo que las enfermedades de los organismos vivos proceden de la no observancia de las leyes fisiológicas. El más sencillo de los principios, que casi más que responder a una doctrina lo que hace es buscar los síntomas del sentido común—ese gran fugitivo de nuestro tiempo—es el de que no se hagan gastos más elevados que los ingresos que se pueda disponer. Si este principio tuviera en cuenta por los directores políticos de los países acaso no se habrían evitado muchas crisis financieras? Sully se mantuvo fiel a ese principio básico y de ahí que fuese un gran deflacionista al que como ejemplo histórico, en concepto de verdadero animador, vuelven ahora los ojos nuestros vecinos de allende los Pirineos.

Pero no basta la deflación si no se la introduce un alma que aliente en su seno, la vigile y conduzca. Esta alma es una administración financiera escrupulosa y una intervención de gastos e ingresos bien organizada. Sully hizo todo ello y gracias a sus reformas de tipo financiero y administrativo pudo llevar a cabo la amortización de una gran suma de Deuda, la conversión de otra parte y el rescate de bienes que el Estado había perdido en sus malas andanzas económicas. Como vemos, en estas medidas existía el germen de un financiero moderno que realiza conversiones de Deuda, disminuyendo el tipo del interés, efectúa reembolsos, amortiza otra parte de aquella Deuda, suprime pensiones y gastos públicos, persigue el fraude y gracias a todo ello logra un equilibrio del presupuesto que significa un saneamiento del Tesoro público.

Incluso en las cuestiones monetarias puede aprenderse de la gestión de Sully, porque, como era mercantilista y como tal defendió los metales preciosos que en fin de cuentas es lo que ahora estamos haciendo con el escudo del Centro de Contratación, de Moneda. Únicamente se le puede recusar el haber fundido monedas para que al multiplicar su número se disminuyese su valor, consiguiendo con ello una ganancia apreciable al Estado; pero tampoco hay para que asustarse mucho de estas medidas de Sully en esta época en que vivimos de desvalorización.

Huíza por este aspecto de Sully, de ser al mismo tiempo deflacionista y devaluacionista, le invocan por igual los partidarios actuales de Leval y el portavoz de los desvalorizadores M. Paul Reynaud. Permezel hace notar en su obra dos facetas de gran interés: primera, la de que Sully permaneció en el mando

económico financiero muchos años; y segunda que sentó sobre sólidas bases la autoridad del Poder público y la unidad nacional. Es decir: una vez más se nos confirma en un ejemplo histórico tangible lo necesario que es en los problemas económicos y financieros tener un espíritu de continuidad, o sea que haya una política estable sobre la que pueda cimentarse la transformación de la economía y de las finanzas nacionales y también que cuando esto se realiza se abra una era fecunda de paz. La buena política y la prosperidad económica resultan así indisolublemente enlazadas y será vano esfuerzo el de que se quiera lograr una reanimación de la economía de un país mientras este país no se encuentre regido con autoridad, lo mismo que será vano también todo esfuerzo que se realice si después un cambio de circunstancias políticas crean ambiente desfavorable en el cual se disuelvan los sacrificios realizados.

MARIANO MARFIL

Llorente y la Arqueología valenciana

Certero estuvo el ilustre poeta Querol cuando en carta dirigida a su fraternal amigo Teodoro Llorente le decía: 'Si alguno de nosotros ha trabajado seriamente por la posteridad eres tú, y estoy bien seguro de que todos te harán esa justicia a despecho de tu modestia'. Efectivamente, así ha sido, y bien merecidos todos los honores hasta aquí otorgados al eximio y laureado poeta, patriarca de la 'Renacimiento' valenciana, que además de su excelente producción literaria laboró incansable en defensa de los intereses materiales de la región y de su progreso cultural, creando y dirigiendo para tan meritoria empresa periódico tan estimado y prestigioso como éste, en el que ahora se le tributa un homenaje con motivo del centenario de su natalicio. Pero con ser tanta y tan valiosa esa obra realizada por aquel benemérito patriota en el campo de la poesía y el periodismo, que completó con el incomparable amanuense de 'Las Provincias', su incansable actividad, impulsada siempre por el amor a esta tierra de espléndida belleza y brillante historia artística, escribió el libro más completo referente al antiguo reino de Valencia.

De sus dos tomos ha dicho el doctor crítico de arte y estadístico señor Torro y Monzó, que ellos forman un conjunto bello, completo e integral, donde de halló valiosa síntesis de toda la escuela de Pintura valenciana de los siglos XVI a XIX. Si así pudo utilizar la magna obra de 'Valencia' autor tan prestigioso, también el que estas letras escribe encontró en ella interesantísimas noticias de Arte y Arqueología, a pesar de que cuando Llorente escribió su gran libro, los estudios de cosas de la antigüedad aún no habían tenido en España la importancia que adquirieron después.

Auxilio valiosísimo, fué sin duda, el que hallamos en tan útil publicación, cuando por encargo oficial trabajábamos para la catalogación monumental de las provincias de Alicante y Valencia; auxilio que el bondadoso autor amplió de manera eficaz poniéndonos en relación con el ilustre doctor Chabás, fundador y alma de la revista 'El Archivo', donde además de una información histórica encontramos otras de carácter arqueológico valiosísimas. Todo esto puede estimarse como fundamento de los progresos científicos que después vinieron a dar resultados de tan alto valor al fundarse el Centro de investigaciones prehistóricas, creador de museo tan importante como el instalado en el Palacio de la Generalidad.

El recuerdo de aquellas amistosas menciones, recibidas hace ya tantos años, pero que viven y vivirán siempre sin mengua en quien las recibió, ha venido a ser, por agradecimiento, el poderoso impulsor de este escrito, y también del amor que tenemos al país donde, por actuaciones nacidas entonces y acertada proposición de origen igualmente amistoso, hemos tenido la dicha de unir nuestro modesto nombre de modo indestructible a Sagunto, la ciudad valenciana más famosa por su historia y sus monumentos.

M. GONZALEZ SIMANCAS

Se necesita

Un aprendiz para esta imprenta.

Divagación sobre el año

Pasan indudablemente los años. Pero de esto no se acuerdan sino los viejos, y así la humanidad celebra la caída del año, y no por su significación religiosa y cristiana, que es la alta significación de la Navidad, sino porque en este ciclo de tiempo, que en el calendario desmenuzamos hoja a hoja, vemos algo así como una liberación de las cadenas del tiempo. Del tiempo inexorable que nos da las penas, las decepciones, las contrariedades, precisamente de este modo, e dosis de años. Fue el año bueno, o fué el año malo, decimos, y nuestros recuerdos aun más que en un día o en una hora se concentran en un año. Por esto la liquidación del año tiene todo el valor de una medida. A los hombres les medimos por años, y no por los minutos, ni las horas, ni los días los que pasan, sino los años.

La palabra año, representa para nosotros, el significado de un viaje. Y así el año se divide en estaciones, por las que pasamos rápidamente, para desmenuzarnos en este último día que nos impone un alto en el camino, y que tiene los caracteres de un desenlace. Entrar en un año nuevo representa algo así como empezar a vivir. Es hacer vida nueva, y es que no hay hombre que después del balance del año quede del todo satisfecho. No son tan sólo los negocios materia así; hacen balance de fin de año los negocios del alma. Los hombres pasan la vida haciendo calendarios, y esta es la época de comprarlos ya hechos, siempre con la duda de si nuestra máquina humana resistirá un año más. Es emocionante este plazo fijo que el año tiene para morir.

No hay medio de prolongarle la vida ni un solo minuto, aunque no sabemos de cierto, si el año verdaderamente se muere o se va. Pasan los años sobre nosotros, y en esta tenacidad de irse acaban por vencerlos.

El año nos ofrece solamente su puerta. Por ella entramos en el año nuevo, y ya dentro del palacio, no encontramos sino sorpresas. ¿Qué nos tocará ver en el año nuevo? Los viejos van perdiendo fe en este experimento. Porque todas las decepciones, las ingratitudes las injusticias, los dolores, las amarguras, llevan la fecha de un año. La juventud no piensa en esto. A ver si en el nuevo año llega la fortuna, el amor, el éxito... Los niños en su alegría de Navidad parece que quieren empujar al año hacia la muerte. Hay que matar años para vivir plenamente; el pas del tiempo no preocupa. Misa del Gallo en la aldea. En el páramo tiemblan los árboles de frío. La vetea gira desenfundada sin encontrar su norte... Todas las casas del pueblo tienen luz a estas horas, y los niños con los ojos muy abiertos para no dormir, derraman en risas y cánticos la alegría de la Nochevieja. Y así, en este desfile de un año y otro se van esfumando recuerdos, ilusiones, anhelos... Van cambiando los sembrantes, las actitudes, el paso... Ya nadie se acuerda de lo que pasó tal año. Hay a quien le toca pasar la última hora del año en el tren. Buen momento para meditar sobre el correr de los años.

FRANCISCO DE COSSIO

Orihuela Crónica social

LAS FIESTA DE LOS REYES MAGOS

En la festividad de los Reyes Magos se celebró en esta ciudad una numerosa cabalgata en la que figuraron los niños Pepito Germán Botella, Luisito Gálvez Gálvez y Paquito Montero Correas que, montados en hermosos carritos y vestidos con ricos trajes, presentaron a los tres Reyes de Oriente, que recorrió las principales calles de la población, procediendo después, a las diez de la tarde, al reparto de juguetes a los niños pobres en el Centro de Fomento y Cultura, que estuvo concurridísimo de socios y familias de los mismos.

El caritativo festival fué organizado por el semanario 'Acción', órgano de la Derecha Regional Valenciana, cuyos redactores y jóvenes afiliados a dicho partido postularon para dicho fin en los días anteriores, habiendo conseguido repartir más de dos mil juguetes a otros tantos niños, entre los que se cuentan los asilados en la Casa Beneficencia.

La fiesta resultó brillantísima, tanto por el número de juguetes repartidos, así como también por el orden y numeroso público que tomó parte en ella, destacándose en primer lugar la bella mujer oriolana que, con su ayuda y presencia en el acto, dió mayor solemnidad y brillantez a la obra de caridad realizada, que tan manifestamente hace resaltar el espíritu cristiano de la noble ciudad de Orihuela.

LA NUEVA COMISION GESTORA

La nueva comisión gestora municipal ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente: Don Baldomero Giménez Giménez; gestores don Manuel García Canales, don Ginés López Briones, don Francisco Lozano Lidón, don Trinitario Ortúño Meseguer, don Domingo Ortúño, don Tomás Navarro, don Antonio Sánchez Ego, y don Emilio Marco García. Ya han tomado posesión.

Notas políticas

REUNION DEL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

'Ayer se reunió la Junta Municipal del Partido Republicano Radical y acordó, por unanimidad, dar de baja en la Organización a don Miguel de Cámara Cendoya y a don Alfonso de Rojas y P. de Bonanza. También se tomó el acuerdo de comunicar a don Rafael Antón Carratalá, que si acepta el cargo de gestor municipal quedará separado del Partido.

Igualmente se acordó reiterar la adhesión y confianza a don César Carriehena Genaro y comunicar estos acuerdos a los interesados, a la Junta Provincial, a la Junta Nacional y al Jefe don Alejandro Lerroux.

El Partido Radical Alicante se guidaamente iniciará una intensa acción de propaganda para asegurar el triunfo de sus candidatos en la futura contienda electoral.

Marchó a la capital de la República

Orde pasará unos días, don Antonio Dorca Sánchez.

Defienda el encanto de su juventud. ESPUMA CREMACAO volverá su cutis a la infancia.

Regresaron de Madrid los periodistas alicantinos don José Alonso Mallol y don Juan José Cremades.

Dentro de la gravedad, experimentó una ligera mejoría en la enfermedad que aquejaba don José de Barrio, comerciante en vinos de esta plaza.

De Orihuela regresó a esta capital después de haber pasado las fiestas de Navidad y fin de Año con sus distinguidos familiares, nuestro buen amigo el joven don Juan Antonio Mansilla.

Marchó a Murcia, el distinguido joven don Fernando Campos.

Ignientemente salió para la capital del Segura, el estudioso joven, don Juan Febiani.

Esta noche en el tren correo, sale para la capital de España, nuestro buen amigo el joven Joaquín Campos.

Se encuentran entre nosotros el virtuoso párroco de Polop, don José Benavent, buen amigo nuestro.

Acompañado de su esposa, salió

Ha sido levantado el estado de Guerra en Barcelona, Madrid y Asturias

Madrid 8.—A las nueve de la noche el subsecretario de la presidencia, acudió al domicilio del presidente de la República para someter a la firma de S. E. los decretos aprobados en los últimos Consejos. Después se facilitó a los informadores un índice de los firmados por el Jefe del Estado que son los siguientes:

Presidencia.—Decreto admitiendo la dimisión del cargo de Alto Comisario en Marruecos al señor Rico Avello.

Otro disolviendo las primeras Cortes ordinarias.

Otro convocando elecciones a diputados a Cortes para el día 16 de febrero y convocando el nuevo parlamento para el día 16 de marzo próximo.

Levantando el estado de guerra en Barcelona, Madrid y Asturias y restableciendo la normalidad en todo el territorio nacional.

Hacienda.—Nombrando subsecretario del departamento a don Virgilio Rodríguez Peribó.

Otro designado delegado del Estado en el Monopolio de Petroleos a don Carlos Sidrós.

Guerra.—Nombramientos y destinos que se citan en la nota del Consejo.

Jefe del Archivo militar a don Juan Urbano.

Gobernación.—Disponiendo cese en el cargo de Inspección general de la Guardia civil don Miguel Cabanelles y nombrado para sustituirle al brigadier don Sebastián Pozas Perea.

Instrucción.—Nombrando vocal del Consejo de Cultura a don José Alvarez Uve.

Trabajo.—Dejando sin efecto el decreto de 12 de octubre y la supresión de diversos Juzgados de Instrucción que son cuatro de Madrid, cinco de Barcelona y uno de Bilbao.

Nombrando presidente de la Audiencia de Orense a don Ignacio Ribera.

Presidente de la Audiencia de

para su finca de 'La Atalaya', de Aguas de Busot, el conocido industrial don Antonio Samper Inglada.

Regresó de Valencia, donde ha pasado unos días, nuestro buen amigo don Julio Sellés Chagues.

Llegó de París, don José Carlos Ainte y Alvarez, que viene a pasar una temporada en nuestra ciudad.

Federación Estudiantes Católicos

Se convoca a la reunión que celebrará la comisión y presidida por el insustituible director artístico don Eduardo Campos de Loma, el viernes día 10 de enero a las seis de la tarde y en nuestro domicilio social calle San Nicolás número 14, con el objeto de formar el cuadro artístico que este año dará a conocer al selecto y distinguido público, los nuevos valores con que cuenta la federación.

Por este medio quedan citados a la reunión los que el año pasado nos honraron con su desinteresada colaboración.

La Comisión

La vida en el teatro

Ayer y en casa del animador de la fiesta y director artístico don Eduardo Campos de Loma, se reunió la Comisión del Cuadro artístico de la Federación de Estudiantes Católicos.

Se acordó poner en escena la comedia de Muñoz Seca, 'Trampa y Cartón' y la zarzuela del maestro Pablo Luna 'Molinos de Viento'.

Este año, constituirá un gran acontecimiento artístico.

Gobierno vici

El señor Llistó, secretario particular del Gobernador, manifestó a los periodistas que se ha recibido un oficio de la Asociación de la Prensa en el que se le comunica que a partir de la segunda quincena del corriente mes se editará la 'Hoja oficial del Lunes'.

También dijo que la normalidad es completa en la provincia.

Lea Vd. EL DIA



La señora

Doña María de la Encarnación Musso y Ruiz de Assin

Viuda de Blanc

Falleció el día 6 de enero de 1936

Habiendo recibido los S. S. sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su madre la Excelentísima Señora doña Antonia Ruiz de Assin hijos don Antonio, don José y doña María; hijos políticos don José Clavero, doña María del Carmen Cervantes, doña María del Carmen Muñoz, nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amigos que tengan presente en sus oraciones.

El funeral tendrá lugar el día 9 del corriente a las 10 de la mañana en la iglesia parroquial de San Francisco. El novenario de misas y Santísimo Rosario, dará comienzo en la misma iglesia el día 10 a las 8 y media de la mañana.

El día 19 a las 9 y media de la mañana darán comienzo las misas gregorianas por el eterno descanso de su alma.

El discurso de Maura en la Permanente

Lo que dice el decreto de disolución de Cortes

Madrid 8.—En la Presidencia facilitaron al decreto de disolución de Cortes, que dice así:
El artículo 81 de la Constitución, exige sea motivado el decreto de disolución de Cortes. Lo fué ya el de las Constituyentes, aun tratándose de Cámaras sin plazo de duración legal, fijado por la convocatoria, o por su propio acuerdo; con misión esencial ya agotada, y otros encargos concretos y cumplidos.

Precisamente por ello, hubo en el decreto de 9 de octubre de 1933 un doble razonamiento; el de fondo sobre la procedencia de la disolución en sí misma; y el justificativo de quedar ésta excluida del cómputo y limitación que para cada mandato presiden- cial fija el artículo 81.

A este criterio acompañó el asentimiento de los partidos, (que refrendaron tal decreto, y le había precedido el de los que mucho antes de dar- ban aquella disolución, expedida en cuanto no comprometía o gastaba, prerrogativa muy reducida.

Era necesario, y basta, ahora, recordar el precedente inmediato de la nueva y distinta disolución, que va a acordarse. Ni el decreto de 1933 fué, ni lo será el presente, ni necesita o debe serlo, en sus motivos ninguno de disolución un índice de reproches contra las Cortes disueltas. El fundamento para que lo sean está siempre, por motivos en cada caso variables, en la necesidad mostrada de otra consulta electoral.

Desde que fueron elegidas las Cortes actuales, se ha alterado extensamente y profundamente la actitud, composición, significado y relaciones con que se presentaron a la convocatoria de entonces los distintos partidos. Con singularidad tan importante como insólita, el cambio afecta, no ya a las fuerzas sino también a las de zona intermedia, centro natural de estabilidad y apoyo de permanencia.

Reflejo de tales mudanzas ha sido el hecho de que aún reduciendo considerablemente el quórum reglamentario, exista tibieza, lentitud y dificultad para legislar aun en materias económicas y financieras, en que la necesidad apremia y la pasión no afusa.

Aún cuando hubiera permanecido la Cámara igual, asimismo sin cambios internos se habrían producido en la relación representativa con la opinión pública, agitada y variable por múltiples causas.

El mismo criterio de los partidos proclama esa desviación. Si respecto de su propia suerte, los más propenden a la natural esperanza en cuanto a los otros, y a la total resultante de una Cámara nueva, hay esencial coincidencia en el pronóstico de extensa y honda alteración.

Para medirla con elementos de acierto juicio, han faltado cuantos medios exploradores de la voluntad nacional pueden guiar a los otros Poderes del Estado, y aún sirven a la mayoría parlamentaria de norma que alienta o contiene sus tendencias según perciban que aún conservan o ya empezaron a perder la asistencia o confianza popular que legitima la autoridad representativa. No ha habido elecciones parciales para diputados, que en todo lugar y tiempo son signo indicador. No ha habido tampoco elecciones municipales, que en abril de mil novecientos treinta y uno dieron a la República encauzamiento y rumbo, y dos años más tarde, aun que en reducida extensión o de segundo grado, mostraron expresiva y eficaz advertencia. Por otra parte actos de violencia colectiva, y prevención legal de la actualidad, por aquellos determinados, han mantenido prolongada anomalía para la expresión serena e igualitariamente libre de la

opinión pública. Evidente la necesidad de contar con ésta, así como su alteración, solo de la consulta popular puede surgir su fallo. La obra legislativa trascendental, que en todos los órdenes se impone, requiere a más de la posibilidad material, harto diversa hoy, de producirla, identificación con el deseo conocido de mil novecientos treinta y tres en una dirección; desde esa última fecha a la actual ha marchado con parecida decisión en sentido opuesto. La magnitud de la oscilación alcanzada aconseja, que vista por la voluntad reflexiva de España la distancia recorrida y la separación abierta, decidida si quiere mantener un rumbo, volver a otro, moderar cualquiera, o estabilizar transigiéndolos. Por cuanto expuestas, queda, con cumplimiento de lo preceptuado en el artículo ochenta y uno de la Constitución, en uso de la prerrogativa que me concede, aplicada por primera vez a Cortes no investidas de potestad constituyente, y de acuerdo con el Consejo de ministros.

Vengo en decretar lo siguiente:
Artículo único.—Quedan disueltas las primeras Cortes ordinarias de la República, y por otro decreto simultáneo se convoca a nuevas elecciones. Dado en Madrid a 7 de enero de 1936.—Nieto Alcalá Zamora y Torres.

El Presidente del Consejo de Ministros, Manuel Portela Valladares.

DECRETO DE CONVOCATORIA

Disueltas por otro de esta fecha las primeras Cortes ordinarias de la República, como consecuencia de ellas, y de conformidad con lo dispuesto en los artículos cincuenta y tres y ochenta y uno de la Constitución, y preceptos concordantes de la legislación electoral, a propuesta del Presidente del Consejo de Ministros, y de acuerdo con el mismo.

Vengo en decretar lo siguiente:
Artículo primero.—Las elecciones generales para diputados a Cortes se celebrarán en toda España el domingo 16 de febrero. La segunda votación en las circunscripciones donde hubiere lugar a ella se efectuará dos semanas después, o sea el domingo primero de marzo.

Artículo segundo.—Las Cortes se reunirán el día dieciséis de marzo de mil novecientos treinta y seis.

Artículo tercero.—Por los Ministros de Justicia y de Gobernación, se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de las leyes y la garantía más eficaz de los derechos de cada elector y candidato.

Dado en Madrid a siete de enero de mil novecientos treinta y seis.—Nieto Alcalá Zamora y Torres.

El Presidente del Consejo de Ministros, Manuel Portela Valladares.

EN LA CASA DE LA CIUDAD

Anoche tomó posesión la nueva Comisión gestora

Anoche a las doce tomó posesión la nueva gestora municipal, compuesta por los señores don Rafael Antón Carratalá, don Joaquín Guardiola Rodríguez, don Antonio Maciá Fuster, don José Poveda Vilanova, don Agustín Sánchez Santana, don José Barón García, don Rafael Bonete García, don José Bonanza y Pardo y don Juan Latorre Baeza.

Fuó elegido presidente el señor Bonanza.

Manifestaciones del señor Portela Valladares

Se va a levantar la censura de prensa

Madrid.—A las diez menos cuarto de la noche abandonó la Presidencia el señor Portela Valladares, quien dijo a los periodistas:

—Aparte de los papeles que tengo aquí de cierto interés, pocas noticias puedo comunicar a ustedes.

El jefe del Gobierno leyó a los periodistas unos telegramas recibidos de algunos gobernadores civiles. Uno de ellos es de Orense y dice que se han remitido al Juzgado los conceptos injuriosos vertidos por el diputado a Cortes señor Gil Robles contra el jefe del Estado.

Un informador dijo al jefe del Gobierno si anoche estaría aún la Prensa sometida a la censura.

—Sí, pero es la última noche; hay que esperar a que aparezca el decreto levantando la suspensión de garantías en la «Gaceta».

Otro periodista le preguntó acerca

de la reposición de Ayuntamientos y el señor Portela dijo:

—Ustedes que tienen aquí montado un fieltro habrán visto que ha venido a verme una comisión de representantes de partidos de izquierda para hablarme de este problema. Yo me remití a lo que hayan dicho estos señores.

Después facilitó el señor Portela a los periodistas un telegrama del gobernador de Murcia en el que se decía que el alcalde de Archena comunicó que el día 4 se han presentado en Alcaida varios automóviles ocupados por individuos para dar un mitin al aire libre.

No tenían autorización para ello y pretendieron celebrarlo violentamente, y ante el temor de que ocurrieran desórdenes fué requerida la presencia de la Guardia civil, pasándose el tanto de culpa correspondiente.

¿El decreto de disolución estaba firmado o fué firmado ayer al mediodía?

Madrid 8.—La decisión tomada por el Consejo de ministros de llevar inmediatamente a la «Gaceta» el decreto de disolución de Cortes, acúsó extraordinaria sorpresa en todos los sectores de opinión, especialmente, en aquellos afectos a la política de derechas.

Los elementos monárquicos, cedistas y aquellos otros que sin militar en ninguno de estos dos partidos tienen con ellos afinidades ideológicas, se muestran en estos momentos bajo la acción de lo inesperado. Que así, para ellos, resultaba la medida adoptada por el Gobierno.

Conversamos largamente poco después del Consejo de ministros con un miembro del Gobierno, quien nos manifestó que el señor Gil Robles creía que el señor Portela Valladares no contaba con el decreto de disolución.

—La actitud de la Ceda—continué diciéndonos nuestro amable informador—no era otra sino la de llevar a la estacada al señor Portela Valladares.

Si no hubiese, en efecto, contado con el decreto de disolución, el Presidente del Gobierno y todos sus ministros se hubieran visto en un trance difícil.

La Ceda y los monárquicos no tenían ninguna duda respecto del éxito de su maniobra. Y si nosotros no hubiéramos tenido la solución, al mediodía, después de lo que hubiera ocurrido por la tarde en la Diputación permanente, no hubiéramos tenido más remedio que abandonar el Poder.

Las izquierdas han tenido una actitud correcta.

En primer lugar adivinaron que no podían oponerse a la petición de los monárquicos y cedistas de que las Cortes se reuniesen. En segundo lugar advirtieron su criterio de que el Gobierno había procedido de manera constitucional.

Esto hubiera bastado al Gobierno para esperar a que la Diputación permanente se reuniese, porque no solamente las izquierdas hubieran mantenido constitucionalidad de las prórogas de los presupuestos y de la suspensión de sesiones sino también algunos otros sectores políticos que militan en el centro y hasta en la derecha moderada.

En su consecuencia, moralmente el Gobierno hubiera tenido mayoría pero si el acuerdo de reunir las Cortes se hubiese tomado, hubiera significado una maniobra difícil de vencer, ya que si después de ella nosotros lleváramos a la «Gaceta» el decreto de disolución, se nos hubiera culpado de golpe de Estado.

El ministro en cuestión nos dió alguna referencia de lo ocurrido ayer mañana en el Consejo de ministros:

—El señor Portela Valladares no tenía firmado, como se ha dicho, el texto del decreto de disolución. Lo que tenía era la promesa formal del jefe del Estado de firmárselo en el momento. También obraba en poder del señor Portela Valladares el preámbulo redactado de puño y letra del señor Alcalá Zamora, donde se razonaban las funciones de las segundas Cortes de la República.

El Gobierno deliberó largamente sobre la conveniencia de llevar inmediatamente a la ejecución la preroga-

tiva presidencial o esperar a la reunión que por la tarde había de celebrar la Diputación permanente.

Las ventajas y los inconvenientes de una y otra salida se sopesaron y se estudiaron minuciosamente. Al cabo triunfó por unanimidad el criterio de dar inmediatamente a la publicidad el decreto de disolución.

Las razones que para tomar este acuerdo tuvimos son las que dejo a ustedes explicadas.

Atentado social

Arrojan tres botellas de líquido inflamable

En el taller de carruajes, que posee en la calle del doctor Just (Beaulúa) unos desconocidos arrojaron tres botellas que contenía líquido inflamable de las que solo hicieron explosión dos.

El vigilante nocturno José Pastor Moratalla, y el vecino José Pastor Pérez, arrojaron varios cubos de agua consiguiendo sofocar el incendio. El vigilante observó a unos individuos que se dieron a la fuga, sin reconocer a ninguno de ellos.

Personado el dueño del referido taller en la Comisaría, manifestó que el atentado está relacionado con las amenazas que le hicieron el día 3 por la noche cuatro individuos pertenecientes a la Casa del Pueblo, por haber impuesto una sanción a dos de los obreros que tiene trabajando en su taller.

Uno de los que le amenazaron se llama José Palasio.

Los obreros que él sancionó se llaman Francisco Mellá y Diego Martínez.

Sospecha que los autores de este atentado sean los de la Comisión de la Casa del Pueblo.

Anoche, se volvió a repetir el hecho suponiendo que sean autores los mismos.

Arrojaron tres botellas más haciendo explosión solamente una.

Un camión se despeña por un terraplén.—Dos heridos graves

Jerez de los Caballeros 8.—A nueve kilómetros de esta población se despeñó por un terraplén un camión conducido por Félix Farrido González.

Esta y José Coballo Peña resultaron heridos de gravedad.

Otro de los ocupantes fué asistido de heridas leves.

Los dos primeros fueron conducidos al Hospital provincial.

El vehículo quedó destruido.

Dice que «esto es veinte veces peor que aquello»

Y que no tiene nada que ver con esta República

Madrid 8.—El discurso de Maura, en la sesión, que ayer celebró la comisión permanente del Congreso, y que tanta sensación ha producido, es el siguiente:

«He de empezar por recordar en qué forma vienen estos decretos a conocimiento de la Diputación permanente. Estaba pendiente una acusación contra el Gobierno, firmada por la décima parte de la Cámara, que tenía todos los requisitos que la Constitución exige, para que fuese cursada, era una acusación motivada, que había de venir a la Diputación permanente porque las Cortes estaban cerradas para que por ésta se le diera la tramitación que fuese; y el señor Portela, Presidente del Consejo, que está ausente, como está el Gobierno, marcando hasta el último instante su desconsideración a las Cortes, dijo en declaración pública que se trataba de una nueva vaca, pero para saber si está vacía, le primero que le hace falta es abriría consiste en emplear el procedimiento constitucional para ello, que son las Cortes.

Nosotros tenemos precisamente esa misión, como Diputación permanente, coger la vaca y ponerla en el cascañuelo que err el Congreso, quien tenía que decir si estaba vacía o llena. Cuando está pendiente esta acusación, en la que cabrán todas las opiniones imaginables, pero que es una acusación motivada, el Presidente de la República, de acuerdo con el Gobierno, disuelve el Parlamento y no comparece siquiera ante la Diputación permanente.

Pues bien; eso se hace a través de un Gobierno que no tiene más significación que del favorito del Presidente

de la República; que no tiene otra significación que la de un electorero clasificado como tal, desde los tiempos más remotos; que está compuesto por seis ministros que no son diputados y por cuatro ministros que no tienen detrás a nadie, aunque sean diputados.

Frente a todo lo que representan los partidos políticos, el Presidente de la República, con un Gobierno que está acusado ante el Parlamento y que no representa absolutamente nada más que su voluntad, disuelve el Parlamento.

Pero yo quiero que conste aquí en el «Diario de Sesiones», que un republicano del 14 de Abril, que luchó contra la monarquía, rompiendo con todas sus relaciones, sus amistades, con toda su familia, con todo lo que era su mundo, que en sus últimos tiempos, dice ahora que esto es veinte veces peor que aquello que contra esto estoy; que me siento absolutamente tan enfrente de esto como me sentía enfrente de la monarquía, y que no tengo nada que ver, ni de cerca ni de lejos, con esta República, que ni es la del 14 de Abril, ni tiene nada que ver con la del 14 de Abril.

Y me importa que conste que dice esto el compañero de penas y fatigas del actual Presidente de la República que junto conmigo luchó contra todo esto, y que hoy ha venido desde la más alta magistratura del Estado a hacer lo bueno todo lo que la monarquía realizó en los últimos tiempos.

Como aquí no tengo otra cosa que decir, no me queda más que apelar ante el país, que es, en definitiva, quien va a decir la última palabra.

Alcoy Muerto en riña

Los alumnos del sexto curso del Instituto nacional de segunda enseñanza de esta localidad han dirigido una instancia al rector de la Universidad de Valencia solicitando sean declarados festivos en este Centro, los días 20, 21 y 22 del corriente; para la celebración de los tradicionales festejos estudiantiles.

El Club Ajedrez de Alcoy ha elegido nueva directiva, que preside don Desiderio Laporta.

Hoy el mediodía se reunirá la Comisión gestora municipal para celebrar la sesión semanal ordinaria.

Por la tarde celebrará junta general la Sociedad de Inafelidos «La Piedra», para renovar directiva.

En la casa de Socorro fué asistido Remigio Mira, de 48 años, de importante herida en el pie derecho, que se produjo en el trabajo.

EL ASESINATO DEL BABY LINDBERG

Hauptmann tendrá unos días más de vida

Trentón.—Bruno Richard Hauptmann, tendrá algunos días más de vida, pues los jefes de la prisión del Estado de Trentón, han decidido que la ejecución sea aplazada hasta después del martes 14 de enero.

Propague Vd. EL DIA

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

Venta de material eléctrico
Reparaciones de aparatos eléctricos y aparatos de Radio instalaciones de alumbrado y motores
PIDAN PRESUPUESTOS
VDA. DE MIGUEL ROCA
Alfonso el Sabio n.º 2 TELEFONO 1154
Esquina San Vicente ALICANTE

Olimpia' El receptor más primoroso del mundo

MANDO CINEVISION La mayor maravilla en radio 1936

5 válvulas de triple efecto Reflex potencia superior a 10 lámparas -- Sonoridad colosal

Pida demostraciones al depositario para la Provincia de Alicante:

"OLIMPIA" SACHS (SAKS)

José M.ª Ribera Mora: "Bazar EL BARATO" Callosa de Segura

Se desean agentes en pueblos importantes, mediante la compra de un receptor OLIMPIA

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Marlene Dietrich abandonará los Estados Unidos, ante las amenazas de los "gangsters"

Londres.—La Agencia Reuter comunica que la actriz cinematográfica, residente en Hollywood, Marlene Dietrich, tiene la intención de abandonar los Estados Unidos, ya que no puede hacer frente a los gastos ocasionados por el mantenimiento de seis guardas, necesarios para proteger a Marlene y a su hijo de los "gangsters".

La «star» recibió hace dos años los primeras cartas amenazadoras solicitándole enormes cantidades de dinero si no quería perecer. Desde entonces entonces ha hecho proteger a su hijo por seis guardas.

Otra víctima de las maquinaciones y amenazas de los "gangsters". Ha iniciado Lindberg el exodo de los Estados Unidos de las personalidades que viven constantemente bajo el terror de los hombres situados al margen de la ley? Es indudable que la decisión de la estrella de «Fatalidad», a juzgar por el contenido del despacho que publicamos, ha sido tomada después de apurar todos los medios para evitarlo. Dos años ha durado esa incabable inquietud, esa falta de paz y de sosiego. Para llegar a conseguir un vivir tranquilo, la singular actriz vióse obligada a establecer un régimen policíaco de vigilancia en torno suyo y de su hijo. Al cabo de tanto tiempo no ha podido lograr la tranquilidad apetecida, Marlene Dietrich no parece dispuesta a sostener por más tiempo esta angustiosa situación y ha manifestado su propósito de alejarse de Norte América.

La decisión de la artista ha de causar una impresión profunda no solamente en los medios cinematográficos sino en el mundo entero, pues en todas partes era conocida y admirada la creadora de «El ángel azul».

Movimiento del puerto

LLEGADOS
G. G. Tirman, francés, de Argel, con pasajeros.
Olympia, danés, de Valencia con carga en tránsito.
Guaraja, francés, de Barcelona, con carga general y pasajeros en tránsito.
Sidi Brahm, francés, para Argel, con carga general y pasajeros.

SALIDOS
G. G. Tirman, francés, para Argel con carga general y pasajeros.
Olympia, danés, para Málaga, Sevilla y New York, con carga general.
Guaraja, francés, para Málaga, Dakar, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros.
Sidi Brahm, francés para Orán, con pasajeros.

IDEAL

AVENIDA ZORRILLA
El local más elegante y cómodo de Alicante

HOY DIA 8 DE ENERO

¡Grandioso éxito!

de la magnífica producción nacional cantada por ANGELILLO y producción Film Nacional Filmófono

La hija de Juan Simón

Espectacular...! Grandiosa...!

A las 5 de la tarde

Instrucción Pública

CONCURSO PARA LA CONCESION DE PENSIONES

La Junta Nacional para la Ampliación de Estudios e Investigaciones Científicas ha publicado en la «Gaceta» la convocatoria de 1936 del concurso para la concesión de pensiones al personal docente de los establecimientos de enseñanza dependientes del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes y a los alumnos que hayan recibido en ellos grados o reválidas o que sigan estudios con singular aprovechamiento.

DESPUES DE LAS VACACIONES

Ayer mañana se reanudaron las clases normalmente en la Escuela Profesional de Comercio, Normal del Magisterio e Instituto provincial de Segunda Enseñanza de esta capital.

También se reanudaron en los Institutos Nacionales de Elche Orihuela y Alcoy.

De cines

«LA PIMPINELA ESCARLATA», SE ESTRENA HOY EN EL CENTRAL

Hará unos vientes años una famosa editora británica pidió a la baronesa de Orezy le escribiese una novela llena de intriga y emoción si bien para ello daban poco tiempo. Apenas hacía quince minutos que tal encargo había sido recibido por la novelista que ya había ideado el argumento de «La Pimpinela Escarlata.» Originalmente el lugar de la acción debía ser Rusia, pero debido a razones diplomáticas, la baronesa de Orezy lo cambió, poniendo en su lugar a Francia durante la revolución. Desde que este libro vió por vez primera la luz del día hasta el momento actual, puede decirse que ha sido uno de los de más éxito en todo el mundo.

Debido a que muchos libros de gran popularidad al ser transportados a la pantalla perdieron todo su atractivo, un periodista inglés aprovechó una oportunidad para hablar con la autora de «La Pimpinela Escarlata», sobre este asunto, mientras Alexander Korda lo estaba produciendo.

—Me parece—dijo la baronesa,—que la película expresará muy adecuadamente el argumento de mi novela. Lo más sorprendente es que los actores y actrices han actuado de forma tal que darán la nota exacta a los personajes que yo había creado en mi imaginación. Ha sido algo muy especial el ver, con tanta expresión y naturalidad, como cobraban nueva los personajes de «La Pimpinela Escarlata».

CENTRAL

(Avenida Mendez Nuñez)
HOY DIA 8 DE ENERO
A las cinco y media
Estreno de la producción en español

La Pimpinela Escarlata

Mikey Bombero (Dibujo en colores).
CALEFACCIÓN CENTRAL

Para las señoras

El barato de las pieles; pieles de colores a 90 céntimos. Pielos fantasía alta novedad.
Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pts.
No equivocar.—El piso de las Pielis.—San Vicente, 32, primero.

Lea Vd. EL DIA

De cocina

Para las amas de casa

SOPA DE PURE DE TOMATE

Se hierve un litro de puré de tomate sobre el fuego lento durante una media hora.

Mientras tanto, se derriten en una cacerola cuatro cucharadas grandes de manteca, se le agregan cuatro cucharadas grandes de harina y se guisa todo sobre la llama no muy fuerte, añadiendo despacio un litro de leche, luego una cucharadita pequeña de pimienta.

Se cuecen los tomates, se añade un cuarto de cucharadita de bicarbonato de soda y se junta todo esto con la salsa. Se sirve inmediatamente.

CORDERO ASADO

Se limpia la carne con un paño humedecido. Se colocan encima una o dos tajadas de cebollas y se aliña con sal y pimienta.

Luego se coloca en un molde para asar y se pone en un horno caliente, dejándose asar por espacio de una hora y cuarto. Pasados los primeros veinte minutos se amangua el calor de horno. Se sirven sobre una fuente caliente con alguna salsa, a gusto.

FLAN DE PESCADO

Se sazona el pescado, quitándole las espinas y pellejos, pasándolo por la maquina con pan mojado en leche. Se le añaden cuatro huevos crudos, sal, sal, pimienta, zumo de limón.

perejil, nuez moscada y una cucharada de mantequilla.
Se coloca en un molde untado con mantequilla, se espolvorea con galleta rallada y se cocina al baño maría, sirviéndolo frío.

HUEVOS CON SESOS

Se cocina una cabeza de sesos al vapor con perejil, limón, sal y pimienta. Se hace una buena salsa de tomates y se colocan en una tartara.
Se abren sobre ella los huevos crudos, colocándose entre ellos los sesos picados, guisantes, se espolvorean con perejil picado y pimienta cocinándose al horno con una cucharadita de mantequilla.

«BACALAO MUSELINA»

Se desata el bacalao quitándole los pellejos y espinas, deshaciéndolo. Se añaden tres cucharadas de harina, dos de agua dos de aceite, una yema cruda, varias gotas de coñac dejándolo así preparado dos o tres horas calentando bien rato friéndolo a fuego vivo.

FLAN SEPECAL

Se hace un almíbar de buen punto con una libra de azúcar y una taza de agua. Se deja enfriar se cuele y colócase en un molde quemado con azúcar. Se le añaden doce yemas y dos claras de huevo y una taza de leche hervida con vainilla y cáscara de limón verde colada y fría; se le agrega una rejita de canela y se pone al baño maría en el horno.

Círculo Unión Mercantil

BAILES

En esta Sociedad se han organizado unos Bailes que tendrán lugar hasta Carnaval en los salones de la misma todos los domingos desde las 10 de la noche hasta la una de madrugada, amenizados por la afamada orquesta «Rafael».

La entrada a los mismos quedará reservada exclusivamente a los señores socios y familias.

Estudiantes:

Carreras milita y de la Armada por Capitanes del Ejército en la Sección de Carreras especiales del Colegio de San Luis.

Propague Vd. EL DIA



No deje de admirar este magnífico coche creado esencialmente para las personas distinguidas que desean huir de lo vulgar.

MODELOS DESDE 43,000 PTAS.

Eliseo Cabanes Vañó
Garage Moderno
Joaquín Costa, 24
Teléfono 2362

Monumental

Avenida Alfonso el Sabio
HOY DIA 8 DE ENERO
A las cinco de la tarde
2 PELICULAS 2

El beso ante el espejo

Estreno de la película en español
Por el mal camino
por James Cagney.
BUTACA 0.40

V. DE MARCIAL GIMENEZ

GRANDES MARQUES - PIEDRAS
SEDRERIAS DE
TODA CLASE
FABRICA Y TALLERES:
A. DE SALAMANCA DEL 13 AL 19
EXPOSICION Y OFICINAS:
BAILEN, 20 - TEL. 22 43
ALICANTE
MEZAS Y VELADORES PARA CAFES



Haga su vida normal

Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno, Catarros, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos

Emplastos del Dr. Winter

Debe rechazar cualquier imitación exigiendo

EMPLASTOS WINTER

cuya eficacia se comprueba con su uso diario en todo el Mundo.

Mandarina Tenis - Licor del cielo

Anis Tenis - Aperitivo ideal

Fabricante: Limiñana y Botella

MONFORTE DEL CID

En estos anuncios encontrará lo que desea

INDICADOR ECONOMICO

CADA LINEA 10 CENTIMOS (PAGO ANTICIPADO)

Ventajas

Para anunciar en esta sección, diríjase a esta Administración, Villavieja, 1, y a todas las Agencias de publicidad.

Pérdidas

SOBRE CONTENIENDO TRES fotografías. Se gratificará. Pazo, 1.

PERRITO LANA BLANCA perdido. Foglietti, 33.

CARTERA CON DOCUMENTOS se extravió el domingo Pasco Mártires. — Imprenta EL DIA. Se gratificará.

PULSERA DE ORO, CON PERLAS. Se gratificará a quien la presente en Sevilla 24.

Idiomas

Academia Berlitz, Plaza de Gabriel Miró. — Inglés, francés, alemán.

MUEBLES CORRIENTES Y DE LUJO. — Cerezo. Comedores modernos. — Calle de Calatrava.

MUEBLES DE CALIDAD SUPERIOR: Comedores, dormitorio: Bernad, Avenida Méndez Núñez.

SE VENDE UN PIANO NUEVO por tener que ausentarse de esta plaza dueños. Informes en esta administración.

SE VENDEN DOS INCUBADORAS. Bar Samper, Constitución, 1.

EXCURSIONISTAS. PIDAN un paquete de propaganda conteniendo nueve latas estuchadas de sardinas sin espina, finísimas con 250 gramos, y nueve latas de atún de calidad superior con 200 gramos, elaborados con r finado puro de oliva. Se envía por 18 pesetas franco de porte, contra reembolso o enviando su importe por giro postal. Pérez y Feu, Ayamonte.

GOFIO PALMERO. — Alimento que sustituye al pan. No es un específico. Es necesario para las personas delicadas, obreros y oficinistas.

De venta: Comestibles y ultramarinos y en el depósito: Teniente Llorea, 36, de 3 a 5 tarde.

Huéspedes

EN FAMILIA DISTINGUIDA. Único huésped.

PENSION ESPAÑA. — Trato familiar. Calle Villegas.

HOTEL VICTORIA. — Cubierto 7 pesetas.

Demandas

SE NECESITA SEÑORA O Caballero para propagandista de artículo alimenticio, que sepa hablar al público.

Razón: Teniente Llorea, número 36, 1.º izquierda. — De 12 a 13.

Dinero

SE OFRECE DINERO A Industrial, con garantía hipotecaria. — Huerto de San José, Palamó.

Específicos

ROLODIM ES EL MEJOR ES

pecífico para enfermedades del estómago.

ROLODIM HACE SERTIR SUS efectos desde las primeras dosis.

ROLODIM TERMINA BREVE mente con el padecimiento.

ROLODIM DEBEN PROBARLO todos los enfermos del estómago.

ROLODIM SE VENDE EN TO das las buenas farmacias.

Arriendos

En la administración de EL DIA se facilitan direcciones de casas que arriendan pisos.

Médicos

Pecho, corazón y niños. — Dr. F. Ivorra, San Fernando, letra B, número 63.

Licores

ANIS TENIS. — LO MEJOR. — Mandarina Tenis. — Monforto.

ANIS CANDELA. — FABRICAN tes Candela y Capdepón, Avenida de Orihuela, Alicante.

PLUS ULTRA GACETILLAS

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS GENERALES

RECCION: PLAZA DE LAS CORTES, 3. MADRID

PRIMAS RECAUDADAS EN 1934. 8.760.750'75 pta

Vida-Accidentes - Responsabilidad Civil - Colectivo Ley-Colectivo Agrícola-Robo - Incendios-Cosechas Mobiliario Combinado - Motin-Roturas-Maquinaria Transportes

Administración para Alicante y su provincia:
Avda. Méndez Núñez, 26. — Alicante
TELEFONO 1824

NOTA: Autorizada la publicación de este anuncio por la Dirección General de Seguros y Ahorros con fecha 4 de Abril 1935

Vendo secadores y otros artículos seminuevos, a precios económicos.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

SEÑORA alquila una o dos habitaciones a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta. Informarán en esta administración

Doctor Albert Blasco
ESPECIALISTA
Rayos X-Sol artificial
Radioterapia - Electroterapia-Fototerapia
Diatermia Alta frecuencia
Tratamientos Modernos

Hotel Palace
BAR-GRILL
Servicio a la carta
ENTRADA POR EL HOTEL Y CALLE DE GRAVINA
Abierto hasta las 2 de la mañana

Propague Vd.
EL DIA

Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamora de usted fue porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas, estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELEZA N.º 1
CARPE
Cold Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America
Societe Catal. de Transports Maritimes a Vapeur

ALICANTE A GRAN DIRECTO
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor **'Sidi Brahim'**.
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor **'Sidi Brahim'**.
Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada.

PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS
Por los Trasatlánticos **Albina y Mendoza**
Salidas: el día 3 de cada dos meses
CENITA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores **'SILPARRORRO'** y **'TUNIA'**
Salidas: todos los sábados.
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor **G. G. Tirman**
Salidas de ALICANTE: los martes 21 de Enero; 4 y 18 de Febrero; 3, 17 y 31 de Marzo, a las 7 en punto de la mañana.

J y A. Lama Liera

Academia de Corte y Confección
Sistema Martí
ALICANTE
Dirigida por doña Anita Robles
Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE MAYOR 5, 2.º, FRENTE AL PASAJE DE AMÉRIGO
Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas.
Se preparan alumnas para profesorado de seis meses
Enseñanza garantizada y acreditada

Religiosas Escuela de preparación Militar

SANTOS PARA MAÑANA

Jueves.—Santos Pedro, Marcellino, obispos; Antonio, prebitero; Basilia, Marciana, vírgenes; Vidal Revocato, Fortunato, Julián, Anastacio, Celso, Marceionila, Episeteto, Segundo, Félix, mártires.—La misa y oficio divino son del IV día de la octava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Misas y Cultos
COLEGIATA DE SAN NICOLAS
(Plaza de Abad Penalva)
Todo los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9'10 y 11. La misa Conventual a las 9'30.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA
(Plaza de Santa Maria)
Misas fijas diariamente a las 7 y 8, 7'30 y 8'30.
Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y la última a las 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

APILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS
(Plaza de San Antonio)
Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquesis
Días laborables, a las 7 y 8 (fija a última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAUTISTA
(Barrio de Benalúa)
Todos los días Misas a las 7 y 8. Los domingos a las 7, 8 y media 10 y media.
Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa caquística los domingos a las 10 y media.
Todos los días a las 6 y media de la tarde el Santo Rosario.

MISERICORDIA
(Barrio las Carolinas). — Todos los días misas a las 7 y 8.

Escuela de preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director don Enrique Robles Tegeo
TENIENTE JONEL DE INFANTERIA RETIRADO
Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde día 1.º de Enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º de enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel, 2383

Sumatra
Licores—Aperitivos—Cerveza
AVENIDA MENDEZ NUÑEZ

Máquinas ALFA para coser y bordar
— (Fabricación española) —
Garantizadas por 10 años cuando superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
ALICANTE: Méndez Núñez, 35 Tel. 2358
ALBACETE: San Agustín, 14 Tel. 422

Comerciantes e Industriales
La proximidad del balance general de sus negocios les sugerirá alguna de éstas cuestiones:
La necesidad de cobrar las cuentas pendientes.
La posibilidad de una suspensión de pagos.
La interpretación de la legislación tributaria.
La transformación de su sociedad mercantil.
La revisión y cierre de su contabilidad.
La **ASESORIA JURIDICA-COMERCIAL-CONTABLE**, dirigido por DON FRANCISCO TORNEL MENDARO, Abogado del Ilustre Colegio de Alicante, Profesor Mercantil diplomado en Idiomas, pone a su disposición el Letrado competente, el Técnico mercantil y el Contable experto que requieren.
INFORMES: GARCIA HERNANDEZ 65 - TELEFONO 1169 ALICANTE.

Lo que dicen los curados:

Padre e hijo, curados

"Con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON estoy hoy completamente curado de la dolencia de estómago que padecía hacia 10 años y que hace 18 meses se había agudizado hasta devolver los alimentos por no poder digerirlos. Mi hijo que padecía de LOMBRICES, mucho tiempo rebeldes a todo tratamiento, le han sido de una eficacia sorprendente 3 cajas de la CURA N.º 9 DEL ABATE HAMON
Firmado: Don Cristóbal Pinto Segura, Blasco Ibáñez, 18, Zapatería. TEBA, Málaga.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Ejerce una energía depuradora y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "Las 20 Curas Vegetales del Abate Hamon" que ensalza la manera de curarse con plantas, y el Boletín mensual "Lo que dicen los curados".

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Envíeme este cupón como testimonio con sello de 20 céntimos a LA FARMACIA DE LAS PLANTAS Y MARIANAS, Fondo de la Universidad, C. BARRILONA.

Maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON.
Son ECONOMICAS: sólo cuestan 25 cts. al día, porque cada caja dura un mes.

Anis "Candela" mezclado con agua, es el mejor aperitivo y el más digestivo

Para la digestión coñac Candela